
Sergnano, 10/09/2015 

 

Alla C.A. del Sig. Sindaco del comune di Sergnano dott. GianLuigi Bernardi 
 

 

OGGETTO: Interrogazione (Commissioni comunali) 

I sottoscritti Mauro Giroletti, Michela Pionna e Luca Secchi, consiglieri comunali del 

gruppo “Lista Civica - La Casa di Vetro”, intendono presentare la seguente 

interrogazione, chiedendone l’inserimento all’ordine del giorno del prossimo Consiglio 

comunale: 

Premesso che: 

 L’articolo 40 dello Statuto comunale di Sergnano, come recentemente modificato 

nella seduta consiliare del 29/06/2015, prevede che: “Il consiglio comunale può 

istituire commissioni consultive secondo le modalità stabilite da apposito 

regolamento interno”; 

 Sono state istituite sei commissioni consultive (Comitato per la frazione 

Trezzolasco, Commissione Ambiente, Commissione Assistenza, Commissione 

Cultura, Commissione Sport e Commissione Tempo Libero) che hanno iniziato il 

proprio lavoro a partire dal mese di ottobre 2014; 

Considerato che: 

 Le commissioni consultive costituiscono un importante strumento per favorire una 

maggiore partecipazione dei cittadini alla vita dell’amministrazione comunale, in 

quanto i gruppi consiliari possono indicare come membri di tali commissioni 

anche persone esterne agli eletti in Consiglio comunale; 

 Il lavoro delle commissioni consultive dovrebbe garantire un aiuto, un 

affiancamento e un approfondimento pratico del lavoro del consiglio comunale; 

 Da ottobre 2014 alla data odierna le riunioni delle commissioni sono state: n. 0 

volte per il Comitato per la frazione Trezzolasco, n. 1 volta per la Commissione 

Ambiente, n. 3 volte per la Commissione Tempo Libero e la Commissione 

Assistenza, n. 5 volte per la Commissione Cultura e n. 8 volte per la Commissione 

Sport; 

Si domanda all’Amministrazione comunale di Sergnano: 

 Per quale motivo alcune commissioni consultive si sono radunate in modo 

continuativo, mentre altre in modo del tutto insufficiente a garantire la quantità e 

la qualità del lavoro di loro competenza? 



 Esiste un indirizzo dell’Amministrazione comunale circa la giusta periodicità e 

continuità delle riunioni delle commissioni consultive? 

 Esiste un indirizzo dell’Amministrazione comunale circa le funzioni e l’organicità 

del lavoro delle commissioni consultive? 

 Richiamando l’articolo 40 dello Statuto comunale di Sergnano e tenuto conto 

della auspicata ripresa dei lavori della Conferenza dei Capigruppo sul riordino dei 

regolamenti comunali, è auspicabile portare a termine entro la fine dell’anno, 

appurata la volontà di tutti i gruppi consiliari di procedere in modo celere e 

collaborativo in tal senso, il lavoro di revisione e l’armonizzazione di tutti i 

regolamenti, a partire dal regolamento del Consiglio comunale e da quello per il 

funzionamento delle commissioni consultive? 

 

IN FEDE 

 

 


